

"Pokrok Západu"

PUBLISHED WEEKLY.

Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$1.50 per year.

Vydává: V DAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB. VÁCLAV BUREŠ, reditel.

Podpisné.....\$1.50 na rok
za Čech.....\$2.50 na rok

Adresujte jednoduše: POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEBRASKA.

Omaha, Neb., dne 19. dubna 1911.

OSOBNÍ.

Minulý čtvrtek byli jsme potěšeni návštěvou dávného našeho přítele p. Aloise Stechra, zamožného farma od North Bend, Neb. Přivezl do trhu south-omažského dvě káry vepřového dobytka, jež proti všemu očekávání prodal za cenu velmi dobrou. Jak s námi sdělil, ozimní pšenice v okolí North Bend jsou znamenité, daleko lepší než loni. Pan Stecher vyslovil se nanevšest pochovalné o našem hospodářském sborníku "Česko-Americkém Venkovu", kterýž prý je cenou a takněk nepostadatelnou pomůckou nejen pro začátečníka, ale i pro starého farmaera.

Minulou sobotu zastavil se u nás na okamžik milý náš přítel p. J. K. Tomáš, majitel hotelu a hostince ve Verdigré, Nebr. Přijel do Omahy za obchodními záležitostmi. Obchod jeho zdárně zkvětal, čemuž se nelze diviti, neboť hotel jeho, vzorně vedený, jest stále hosty přeplněn. Bylo nám potěšením pohovořiti si chvilku s p. Tomáskem, jemuž přejeme všeho zduar!

V minulých dnech nás navštívil starý náš známý a příznivec p. Jan Stejskal, obchodník z David City, Nebr. Těšilo nás, že jsme měli příležitost po delší době zase s ním se setkatí.

Minulý týden u příležitosti své návštěvy v Omaze na zdejších klinikách zastavil se v závodě našem náš milý a dobrý přítel dr. Hermenegild Klíma z Tyndall, S. D., který v sobotu odjížděl opět domů za svým povoláním.

Krajané F. Cihlář a J. Hladík z Wagner, S. D., přivezli minulý týden do nemoence sv. Josefa churavou p. Cihlářovou (manželku prvního) a pak nemoence svého krajana. Při té příležitosti se u nás zastavili a prohlédli si náš závod. Návštěva jejich byla nám velice milou.

Mladý krajan p. Rich. Uhlíř z Niobrara, Nebr., přijel minulý týden do Omahy a při té příležitosti se u nás zastavil, aby nám sdělil, že jeho otec zemřel. On a celá pozůstalá rodina nechtě přijme naši soustrast.

V neděli do Omahy přijel 27letý farmář Fr. Prine od Crete, Nebr., za účelem vyhledání lékařské rady, kterou se mu k úplné spokojenosti podařilo najíti u známého zdejšího lékaře dr. F. A. Sedláčka, který, shledav po důkladném prohlídce, že p. Prine trpí nervovým neduhem, odkázal jej do dalšího léčení do nemoence sv. Josefa, kde je teď v jeho ošetřování. Nemoený hledal pomoc u lékařů místních, ale poněvadž ti radili jako nevyhnutelnou operaci, odejel do Omahy, kde se přesvědčil, že operace netřeba.

Na cestě do Cedar Rapids, Ia., kde strávili svátky, návštěvou svoji závod náš poctili mladí manželé J. Hamerníkoví z Clarkson, Neb., kteří nám při té příležitosti sdělili, že krajan Fr. Břicháček též z Clarkson meškala za účelem lékařské rady u dr. F. A. Sedláčka v Omaze a že clarksonský p. Al. Červ, jenž byl v ošetřování téhož lékaře v nemoenci sv. Josefa, byl propuštěn jako zcela posravený. Návštěva manželů Hamerníkových byla nám velice milou.

K NASTÁVAJÍCÍMU FESTIVALU.



Omazský pěvecký sbor (Omaha Fest Chor), jenž vystoupí při uměleckých koncertech.

Jako druhý obrázek, vztahující se k blízkému se festivalu sdružení Omaha Saengerfest Association, přinášíme skupinu pěvce zmíněného sdružení, která pod řízením svého neumavného a obětavého sborníka, prof. Th. Rud. Reeseho, bude na dvou se třech koncertech, jež se budou konati již ode dneška a zítřka za týden, bráti lvi podíl.

OMAHA.

V těchto dnech odejela chofra Josefa Mareše se svou deurskou na návštěvu do Wilber, Neb. — Pp. obchodníky a farmery, kteří patří do řady našich čtenářů a příznivců, upozorňujeme z povinnosti na oznámku, kterou p. G. Horáček, jenž je jedním z hlavních podílníků omazského závodu firmy Grocers Specialties Co., uveřejňuje v Pokroku Západu a Česko-Americkém Venkovu. Oznámkuje v ní výrobky, které jsou znamenitým podporovatelem tučnění a udržování dobytka v zdravém stavu. Jsou to čistě léčivé součástky bez všechkých nespolehlivých přísad, kterými nespolehlivě obchodníci dávají do trhu laciné a škodlivé praeparáty. Dovedeme to celá řada zkušených a úspěšných hospodářů, kteří se o výborné jakosti zboží jmenovaného závodu přesvědčili a pro které mluví samo jméno krajana G. Horáčka, jenž ve své poctivosti nikdy a nikde nenabízel by nikomu zboží špatné. Proto Reliance Stock Foods and Remedies doporučujeme nejvíceji s podotknutím, že je lze obdržeti i u obchodníků místních.

Laciné blízké majetky. — Na 11. ulici nový moderní dům o 7 světnicích, s ústředním topením a celým lotem #4000. — Na 12. ul. 5 světnic, voda a plyn uvnitř. #2300. — Na 15. ulici 5 světnic, lot 66 stop široký, #2400. — Trochu dále nový moderní dům o 5 světnicích a celým lotem, #1700. — Blíží sdělí CHAS. STEIGER, 1417 William Str. Phone Douglas 6389. 39tf

Již ode dneška a zítřka za týden konati se budou ve dvorně zdejšího Auditoria veliké tří koncerty pěveckého sdružení Omaha Saengerfest Association, které nejen uměleckou svojí cenou, ale i uměleckým aparatem, který při nich vystoupí a který do sebe vedle znamenitých dirigentů, prof. Th. Rud. Reeseho a Rothwella, zahrnuje osm vynikajících solistů, slibují opravdově vzácný a světeční požitek všemu umění a zvláště hudbymilovnému obecenstvu nejen Omahy, ale i celého okolí. Umělecké body co do počítu zaručuje nám již jméno samotného sdružení, neboť je to jádro pěvce, které se při lonském národním festivalu blahé paměti dodělovalo takového obrovského úspěchu, a dále to, že při koncertech dne 26. a 27. dubna vystoupí tak eminentně huděbně vyspělý těleso, jakým je dnes symfonický orchestr ze St. Paul, Minn., ve kterém vynikají postavení zaujímá i několik krajanů. Konečně i okolnost, že třeba a provedení všech tří koncertů spočívá vlastně na bedrech na slovo vzatého umělce a dirigenta, prof. Th. Rud. Reeseho, o němž mimochodem budí řečeno, že je nejoblíbenějším a nejnaslednějším čteněm a propagátorem českého huděbního umění, to nám zárukou dokonalého mravního úspěchu a výsledku všech tří koncertů, ze kterých čtenáře naše upozorňujeme zvláště na čtvrteční koncert odpolední, ve kterém jako první číslo provedena bude nádherná Dvořákova symfonie "Z Nového Světa". Byli bychom sku-

tečně tomu rádi, kdyby zdejší a okolní krajané jen z pouhé povinnosti to čtvrté odpolední i při tom německém koncertu manifestovali nejhojnější účastí, poněvadž touto manifestováním budou českou hudbu a památku největšího českého mistra huděbního — dr. Ant. Dvořáka. Účasti svou dáme pak i na jevo, že i Němečím dovedeme býti vědění za poctivě míněné a ryze umělecké snahy, které samí dosud realizovati nemůžeme, ale ve kterých právě v tomto směru vždy a všude to vědnárodní kulturní požitky budeme nejen viděti, ale je i vědně kvitovat. Nezapomeňme proto na odpoledne dne 27. dubna a dostavme se v počtu nejčetnějším do Auditoria, kde budeme svědky nového a to jistě skvělého úspěchu českého umění. Snad se zase najdou krajané, kteří pro chatrnou zásobu šedých buněk mozkových křičeti budou do světa, že propagujeme Němce a nadháníme české hejly a kavky pro jejich poněmčovací snahy. Víme, co děláme a kládeme si za čest, že nám možno psáti o sdružení lidí, kteří tvoří nejkulturnější složku Omahy v neúporné a vytrvalé práci, kterou hledí veškerý zdejší lid — ne pouze německý — přivesti k jistému stupni duševní vyspělosti a chápání Umění a jeho Krásna. Píše-me pak o snahách těch s tím větší chutí a radostí, že Němci krásné snahy ty propagují českým uměním, přiznávajíce mu beze všeho pozadí jeho význam a jeho důležitost, kterých se na světovém kolbišti dopravovalo. Koncerty konati se budou, jak řečeno, ve dnech 26. a 27. dubna a listky budou v prodeji u pokladny Auditoria v pondělí dne 24. dubna.

Porodní babička Jos. Šlogrová donesla do těchto rodin po naděle: Manželův Emil a Julie Samuelových z č. 1514 William ul. holíčku, taktéž se zachovala manželům Václavu a Marii Nudlovým z č. 2018 Martha ul. Po chlapečku donesla manželům Fred a Anně Nimerichterovým z č. 214 Center ul. a konečně manželům Janu a Františce Klipovým z č. 1419 již 15. ul., z čehož měl mladý tatínek velkou radost.

V poslední schůzi poární a policejní rady konal policejní náčelník Donahue dlouhou poradu se členy rady ohledně propuštění osmi policistů, kteří slouží už přes 20 roků a jsou přes 50 roků staří. Hodlá prý je nahraditi policisty mladšími, čímž prý by město bylo ve dvojnásob. Předně by získal policejní department mladé síly, a za druhé město by ušetřilo, neboť staří oni policisté táhnou nyní #85 měsíčního služného, kdežto mladí by dostávali měsíčně jen #60. Bylo by prý třeba toho již z úsporného důvodu.

Včera týden bylo v městské pohodlně utráceno 55 psů nejružnějšího druhu plynem z dřevěného uhlí. Městský pohodlný Wagner se vyslovil, že mezi utrácenými zvířaty byli psi velice cenní. Radnímu Hummelovi se zvířata zlelela a proto podá nejspíše ordinanci, na základě které zvířata, jež by měla býti utrácena, by se oznamovala majitelům západních rančů, kam by se zaslala v pádu, že by farmaři byli ochotni braditi výlohy, spojené s jich dopravou.

My máme hlavní sklad modního zboží, my zhotovujeme veškeré klobouky pro dámy z nejlepšího materiálu a naše ceny jsou ty nejnižší a jakost ta nejlepší. Prohlédněte si naše zásoby, neb nechte sobě zhotoviti klobouk u nás, my zajistě Vám ušetříme peníze.

Wm. Vašák, majitel obchodu se zbožím plátěným, dámskými klobouky, obuví, dámským, pánským a dětským výpravním zbožím. TELEFON: Douglas 7678 1254 již 13. ul., OMAHA, NEB.

Radní Louis Berka získal si zásluhu o zřízení obecní štěrčkárny, pro kterou hlavně hovoroval za účelem zmenšení stále vzrůstajícího počtu trampů a pobudů. Zasadil se o podnik ten hlavně na základě bohatých zkušeností, kterých nabyl jako policejní soudce. Každý tulák a pobuda, jenž bude dopaden, bude si muset odbyti trest několikadenního pobytu ve štěrčkárně, kde bude pro město roztloukati kámen. Štěrčkárna bude zřízena na 11. a Nicholas ul. Dobročině a jiné, hlavně ženské spolky omazské projevily nad krokem tím nejvyšší svoje uspokojení a radnímu Berkovi dostalo se od nich četných blahopřání.

Lože "Jan Hus," č. 5, R. P., uspořádá příští sobotu, dne 22. dubna 1911, obvyklou výroční svoji soukromou zábavu, při níž zároveň bude proveden pestrý program, pozůstávající z proslovů, zpěvů, hudby, solových a žertových vystupů. Členové lože zajisté použijí této vzácné příležitosti a do jednoho dostaví se s celými svými rodinami, aby opět jednou zušlechťujícím tak způsobem společně se pobavili.

Fiditeltstvo Dřevařů Světa požádá nejvyšší tábor ve valné hromadě, která se bude konati 13. června v Rochester, N. Y., za popování \$1,250,000 místo \$750,000 na postavení nové budovy v Omaze. Architekti Holabird a Roche z Chicaga podali plány na budovu nákladnou a lacinější a tu se zdejší úředníci rozhodli pro první, poněvadž se jim zdá praktičtější. Zámýšlená budova bude o 18 poschodích a bude opatřena věží a vlahkovým střežem, které se nad celou budovou budou vypínati do výše 500 stop. Tento týden započne se s kopáním základů.

Miss Mary Munchhoffová meškala minulý týden v Chicagu, kde slavila veliký úspěch při společném koncertu s Mme. Schumann-Heinkovou, se kterou v příští sezóně koncertní podnikne společně tournée po Spoj. Státech.

V minulých dnech pro nedostatečné bezpečnostní opatření v kotelně vznikl v City Steam Laundry na již 11. ul. oheň, který způsobil mezi 75 zaměstnanci — dívkami i muži — velikou paniku. Poněvadž však záhy byl zpozorován a přivolání hasičů se ihned dostavili a plameny uhasili, byla způsobena pouze nepatrná škoda, která je zcela kryta pojištěním.

Henry Maus, jenž je kolektorem kteréhosi magazínu, byl v

pátek po 6. hodině večerní při přecházení křižovatky na 30. a Pratt ul. zasažen automobilem hasičského náčelníka Saltera. Zranění jeho není nijak vážné, neboť Maus byl sám s to dojíti domů.

Nečtete toto

pakli Vám nezáleží na tom, abyste si udrželi svoje zuby do nejvyššího stáří. Pamatujte, že jeden Váš zub v ústech má cenu za několik zubů umělých. Používám těch nejmodernějších prostředků ve své pracovním a ručním za každou sebe menší práci zubní. Trhám zuby bez bolesti. 39.1C

DR. JOSEF MAREŠ, 615—616 City Ntl. Bank Bldg., Omaha — Nebraska.

PŘESVĚDČTE SE o úšinku, jaký bude mít malá oznámka v tomto listu uveřejněná na váš obchod. Malé vydání oznámku přinese vám dobrý obchod.

O TOM nemůže býti pochybnosti, že kdo oznamuje, činí veliké pokroky, a obchod jeho se stále zvedá. Máme sta dokazů, že oznamovatelé zašli předem obnos na oznámku, chtějí si míti po tiskárte uveřejněnou; však během čtrnácti dnů prodali a oni oznámku nuceni byli odvolat. Napište svou oznámku ještě dnes, a pošlete nám ji k uveřejnění a příloženým obnosem a budete a výsledkem jistě uspokojeni. Menších oznámek než za \$25 centů nepřijímáme. Adresujte: POKROK PUBLISHING CO., 1417-19 So. 13th St., Omaha, Neb.

NA PRODEJ. Dávejte pozor! Na tomto místě budou ohlášovat farmy a jiné majetky, jež dostávám v různých státech do prodeje. Několik dobrých míst mám již na listu. 31-1f Jos. Chalupský, 261 Richmond & W. 7. St., St. Paul, Minn.

NA PRODEJ. Na prodej 36 farem v českých osadách různé velikosti a ceny; 16 domů české čtvrti v St. Paul, Minn.; 2 obchody se smíšeným zbožím v českých městech. Pomohu vám vyhledat, cokoliv si přejete koupit. Jos. Chalupský, 261 Richmond & W. 7. St., St. Paul, Minn. 37-1f

Na prodej dobře jdoucí obchod se smíšeným zbožím v české osadě ve státě Iowa. Budovy a zboží v ceně \$9,000; polovice hotové, polovice se počká anebo vymění za jiný majetek. Jos. Chalupský, 261 Richmond & W. 7. St., St. Paul, Minn. 37-1f

ŠKOLNÉ (scholarship) v obchodní škole v Omaze, Lincoln neb Grand Island, prodá za sníženou cenu "Komenický", Lincoln, Nebr. Píšte o podrobnosti na: F. Pipal, Station A, Lincoln, Nebraska. 39-1f-gr.

Krásné pozemky v okrese Kimball blíže městečka Dix a Kimball, Neb. Tyto pozemky jsou velmi laciné. Můžete koupiti čtvrť neb celou sekci. Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

3 krásné majetky blíže dráhy U. P., New Siding, Neb. Prodají se lacině. — Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

Několik krásných farem mimo toho asi 2 sekce při dráze Rock Island v Rumah, Colo. Tento pozemek se nalézá v dešťovém pásmu. Vše v okolí se prodává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

Čtete toto, nebudete litovat! Prodám z volné ruky 239-akrovou farmu v středním Wisconsinu, vzdálenou 6 mil od dvou dráh. Poštovní dodávka, škola na farmě v české osadě. 80 akrů je vzdáleno a zbytek je les. Stavby existují, samá rovina, 2 pumpy na farmě. Jsem vdova, a farmu nepotřebuji, a proto ji prodám pouze za 10 dolarů akr. Kdo koupí, bude šťastný. Kdo nechce koupit, nepí, kdo ale chce koupit, přijed, a budeš jist, že sklaman nebudeš. — Mrs. K. Nováček, Necehad, Wis. 341f-c

SUCHO LONSKÉ nepoškodilo rezervaci White Earth a okres Becker v Minnesotě, na dráze Soo a Northern Pacific; zde valovaje páda suchu i mozků a vše se v ní daří výborně. Mám v prodeji tisíce akrů hubatě černé půdy, rolníci a dobytčáci se kochají. Les \$10, prairie \$20 akr a výše; místy jsou krásná jezírka. Spodina jíl, dobrá voda, levná dříví, bílé křídlo; asi zvláště stojí jsou farmy vzdálené lacině a za mírných podmínek. Vzhledně příležitosti pro rentýře, tudíž pro samostatnost. Píšte: Charles Růžička, Detroit, Becker Co., Minn. 111f

O bližší podrobnosti píšte přímo na majitele Josefa Padrtu, Irwing, Kans., Marshall Co. 38-2P

Na prodej (ve Wolbach, Nebr.) nově vystavěný cihlový obchodní dům právě u prostřed hlavní ulice, a residence též nově vystavěná prodá se za nízkou cenu, případně vyřadí za malou dobrou farmu. Je zde dobrá příležitost pro jakýkoliv obchod, zvláště pro řezníka, neb lékárníka. Blíží sdělení podá: F. W. Hodek, Wolbach, Nebr. 38-4e

Prodá se lacině úplně zachovalé zařízení do domácnosti za příčinou odjezdu do staré vlasti. Ptejte se v domě číslo 1907 již 14. ul., Omaha, Neb. 38-2e

ZNAMENITÁ PŘÍLEŽITOST. Dobrý obchod ve smíšeném zboží (general merchandise) na prodej. Příčina: odjezd do jiného státu. Obchod nalézá se v městečku Dante, So. Dak., v Charles Mix Co., na dráze Ch. M. & St. P. V místě jest katolický kostel a fara, 2 elevatory, 2 lumber yardy, pool hall, 1 železný store, banka, kovárna a jeden smíšený obchod. V okolí silný český settlement. Pro bližší podrobnosti píšte si na: L. B. 57, Dante, So. Dak. 37-4e

PŘIJME SE. KOVÁŘSKÉHO POMOČNÍKA příjmu na státní práci a dobrý plat. Misto je v pěkném českém městě. O bližší podrobnosti hlaste se u Peter Slonara, Dwight, Nebr. 39-4P

PŘIJME SE služební dívka, která je schopna domácí práce. Necht se hlásit u pl. Fr. Hofmánek, 1312 William ul., Omaha. 38tf

PŘIJMU SE dva mladí truhláři, kteří se vyznají v práci na stavbách. Stálá práce a dobrý plat. Jos. Pullman, Lesterville, S. D. 39-2C

Přijme se česká dívka nebo mladík do úslužby a k obstarávání české korespondence. Stálá práce. Udeřte nárok na výši platu a doporučení. Adresa: Jack Danciger, 308 W. Sixth St., Kansas City, Mo. 35-1e

PŘIJME SE hudebník k řízení kapely. Měsíčně \$50 a zvláštní plat za soukromé vyučování. Na žádost započti se mu i jiné stálé zaměstnání. Nabídky zašlete na: C. J. Novotný, tajemník, Yankton Com. Ass'n., Yankton, South Dakota. 37-4C

PŘIJME SE dobrý český řezník a uzenář, který se vyzná ve veškeré řeznické práci. Adresujte: J. H. Kucera, Leigh, Nebraska. 39-2C

HLEDÁ SE. Hledá se hospodyně buď svobodná nebo vdova třeba s děckem na farmu. K deptání u V. Malého, Schuyler, Neb. 36-4

HLEDÁ SE služka pro malou rodinu; dobrá mladá a dobrý domov zaručen. Hlaste se u Mrs. Vic. Rosewater v č. 3525 Farnam ul. Telefon Harney 899. 39-2C

SEDLÁŘ, který rozumí zmíněnému obchodu a umí všemožnou práci, do oboru toho spadající, dostal by dobré zaměstnání ihned. Měl mluvit česky. Hlaste se u Antonie Hubalové, Tábor, So. Dak. 37tf

HLEDÁM svého manžela, jenž rodinu a mne opustil předminulou středu. Nemí mě známo, pro jakou příčinu odešel. Žádám krajanů, kdo by o něm věděl, by mně tak oznámil, aneb on sám by se přihlásil. Antonie Hubal, Tábor, South Dakota. 37tf

RŮZNÉ DŮM o 4 světnicích s dobrou studnění vodou k prozajmutí. Hlaste se v č. 2733 So. 11. Str., Frank Havlik. 39-3P

KOZICHY A KOZEŠNÍKY mužské a ženské vyrábíme i spravujeme za ceny levné. Posloužíme každému poctivě a ručně za svou práci. Máme největší českou kozešnickou dílnu ve Spojených Státech. Navštivte nás, neb dopíše na Josef Pohorský, kozešník, Cedar Rapids, Ia. 11-16

NEJLEPŠÍ DŮM vyrábí Crown Pipe Mfg. Co., 115 South 16th Street, Omaha, Neb. Tato dýmka jest jediná zdravotní dýmka, vyráběná patentním způsobem, nemůže štípat na jazyku a močka nemůže přijti do úst. Zašlete nám dolar, a zašleme ji vyplaceno.

NARÍDNUTÍ K BRÁTEKU. Hád bych si učinil známost za účelem brzkého sňatku s inteligentní slečnou, která mluví česky i anglicky a vyzná se ve vaření; pro případné a bezdětnou vdovou. Jméno zde nerozohoduje. Nabídky s podobenkou, která se vrátí neb vymění, zašlete pod značkou "L. P.", c. of Pokrok Publishing Co., Omaha, Neb. 36-4P

Koupím vejce kůs, krocani a kačnáci k nasazování. Který farmer by mi je mohl přenechat, necht házet píle na Josefa Svobodu, 808 Butlerat St., St. Paul, Minn. 34-1f

PŘÍMORSKÝ TEXAS. Mám v prodeji tisíce akrů krásných zarízených a vzdálených farem, lesů a surových proutních pozemků ve středním a přímořském Tenzasu za mírné ceny a na lehčé splátky. Píšte si o český posemkový popis Tenzasu a o sezdarma na požádání. Píšte na: znám a ceny posemků, které pošlu JOE DREDEK, Rosenberg, Tex.